
 

 

 
DELIBERAZIONE 

CCOONNSSIIGGLLIIOO  CCOOMMUUNNAALLEE 
Seduta del 11-07-2024 n. 25 

Oggetto: Costituzione delle commissioni consiliari permanenti e nomina componenti 

Il giorno  undici del mese di luglio, alle ore 21:10, nella Residenza Comunale, in 
seduta pubblica, convocato nelle forme e nei termini di legge, a seguito di invito del 
Presidente, si è riunito il Consiglio Comunale. 

Risultano presenti e assenti, alla deliberazione in oggetto, i Consiglieri: 

LANDRINI 
MORENO Presente Liberatori 

NiccolÒ Presente 

Rosignoli Daniele Presente Bertini Maria 
Grazia Presente 

Napoleoni Enzo Presente Tili Simone Presente 

Zaroli Rosanna Presente Menghinella 
Federica Presente 

Narcisi Elisa Presente Fuso Nazzareno Presente 

Pieroni David Presente Capodicasa 
Elisa Presente 

Picchio Laura Presente   

Risultano quindi presenti consiglieri n.  13 e assenti consiglieri n.   0.  

Accertata la validità dell’adunanza in prima convocazione, il Presidente Sig. Daniele 
Rosignoli dichiara aperta la seduta alla quale partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa 
VINCENZA SCICCHITANO. 

Sono designati scrutatori i Consiglieri Sigg: 
Picchio Laura 
Bertini Maria Grazia 
Capodicasa Elisa 



COMUNE DI SPELLO – Deliberazione n. 25 del 11-07-2024 
 

 

RICHIAMATI: 
-l’art. 38, comma 6, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 il quale stabilisce che, quando lo 
Statuto lo preveda, il Consiglio si avvale di Commissioni costituite nel proprio seno con 
criterio proporzionale e che il Regolamento determina i poteri delle Commissioni e ne 
disciplina l’organizzazione e le forme di pubblicità dei lavori; 
-l’art. 20 dello Statuto il quale definisce nell’articolazione organizzativa del Consiglio, quali 
strumenti operativi, le Commissioni permanenti prevedendo, fra l’altro che: 
“1. Il Consiglio comunale, per l’esercizio delle proprie funzioni, si articola in Commissioni 
consiliari permanenti elette mediante voto plurimo. Nelle Commissioni consiliari devono 
essere rappresentate tutte le minoranze consiliari con criterio proporzionale. 
2. Si dovranno comunque costituire Commissioni consiliari per:  
a. affari costituzionali ed amministrativi, per il bilancio e lo sviluppo economico, per il 
servizio di polizia amministrativa, servizi sociali, culturali, dello sport e del tempo libero, 
assetti organizzativi e del personale;  
b. urbanistica e assetto del territorio, lavori pubblici.”; 
-l’art. 13 del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale il quale 
prevede che: 
- il Consiglio Comunale può costituire al suo interno commissioni permanenti, stabilendone il 
numero e le competenze e determinando la loro composizione numerica con deliberazione 
adottata nell'adunanza successiva alla prima tenuta dopo le elezioni; 
- le commissioni permanenti sono costituite da consiglieri comunali che rappresentano, con 
criterio proporzionale, complessivamente tutti i gruppi e sono nominati dal Consiglio; 
 
TENUTO CONTO della composizione dei Gruppi Consiliari e della posizione degli stessi 
rispetto al Sindaco secondo le configurazioni di maggioranza e di opposizione; 
 
CONSIDERATO CHE risulta necessario provvedere alla costituzione delle Commissioni 
Consiliari permanenti e alla definizione delle rispettive competenze,  
 
VISTI i criteri per la costituzione delle Commissioni consiliari permanenti approvati con 
deliberazione consiliare nella seduta odierna; 
 
RITENUTO necessario in ottemperanza agli indirizzi approvati istituire le seguenti 
commissioni consiliari permanenti corrispondenti alle aree di intervento in cui sono 
raggruppati i vari settori funzionali dell’amministrazione: 
 
-PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE: Affari istituzionali ed 
amministrativi, per il bilancio e lo sviluppo economico, per il servizio di polizia 
amministrativa, servizi sociali, culturali, dello sport e del tempo libero, assetti organizzativi e 
del personale;  
-SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE: Urbanistica ed assetto del 
territorio, lavori pubblici; 
 
UDITE le designazioni per la nomina dei membri delle commissioni consiliari, come di 
seguito indicate: 
 

-PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE: 

-Picchio Laura 
-Liberatori Niccolò 



 

   

 
Pag. 3 

-Bertini Maria Grazia 
-Menghinella Federica 
 
-Capodicasa Elisa 
VISTI gli esiti della votazione in forma palese proclamati dal Presidente: 

 
 
VOTAZIONE 
Consiglieri presenti  n. 13 

Consiglieri astenuti  n. 0 

Consiglieri favorevoli n. 13 (Rosignoli, Landrini,Pieroni,Narcisi,Napoleoni,Zaroli 
Liberatori,Picchio, Bertini, Tili,Fuso,Menghinella e Capodicasa 

Consiglieri contrari  n. 0 

-SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE: 

-Picchio Laura 
-Liberatori Niccolò 
-Bertini Maria Grazia 
- Tili Simone 

-Capodicasa Elisa 

VISTI gli esiti della votazione in forma palese proclamati dal Presidente: 
 

VOTAZIONE 
Consiglieri presenti  n. 13 

Consiglieri astenuti  n. 0 

Consiglieri favorevoli n. 13 (Rosignoli, Landrini,Pieroni,Narcisi,Napoleoni,Zaroli 
Liberatori,Picchio, Bertini, Tili,Fuso,Menghinella e Capodicasa 

Consiglieri contrari  n. 0 

Con voti unanimi favorevoli resi per alzata di mano da n. 13 consiglieri il Consiglio approva 
l’immediata eseguibilità; 
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ACQUISITO a norma dell’art 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, sulla proposta di 
deliberazione in oggetto, il parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica espresso dal 
Responsabile del Settore Affari Generali Dott.ssa Sara Ciavaglia; 

 
VISTI gli esiti della votazione in forma palese proclamati dal Presidente: 

 
VOTAZIONE 
Consiglieri presenti  n. 13 

Consiglieri astenuti  n. 0 

Consiglieri favorevoli n. 13 (Rosignoli, Landrini,Pieroni,Narcisi,Napoleoni,Zaroli 
Liberatori,Picchio, Bertini, Tili,Fuso,Menghinella e Capodicasa 

Consiglieri contrari  n. 0 

 
DELIBERA 

1-DI COSTITUIRE, nel rispetto dei criteri specificati nello Statuto, nel vigente Regolamento 
sul funzionamento del Consiglio comunale, nonché dei criteri per la costituzione delle 
Commissioni consiliari permanenti approvati nella seduta odierna con deliberazione 
consiliare, le Commissioni consiliari permanenti di seguito indicate provvedendo altresì a 
definirne le rispettive competenze: 
 
-PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE: 
COMPETENZE: Affari istituzionali ed amministrativi, per il bilancio e lo sviluppo 
economico, per il servizio di polizia amministrativa, servizi sociali, culturali, dello sport e del 
tempo libero, assetti organizzativi e del personale 
 
-SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE: 
COMPETENZE: Urbanistica ed assetto del territorio, lavori pubblici. 
 
2. DI NOMINARE, nelle persone dei consiglieri sotto elencati, i componenti della 
PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE: 
 

1. Picchio Laura 
2. Libertaori Niccolò 
3. Bertini Maria Grazia 
4. Menghinella Federica 
5. Capodicasa Elisa 
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3. DI NOMINARE nelle persone dei consiglieri sotto elencati, i componenti della 
SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE: 
 

1. Picchio Laura 
2. Libertaori Niccolò 
3. Bertini Maria Grazia 
4. Tili Simone 
5. Capodicasa Elisa 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la proposta del Presidente di dichiarare immediatamente eseguibile la presente 
deliberazione stante l’urgenza;  

VISTI gli esiti della votazione in forma palese proclamati dal Presidente: 
 

VOTAZIONE 
Consiglieri presenti  n. 13 

Consiglieri astenuti  n. 0 

Consiglieri favorevoli n. 13 (Rosignoli, Landrini,Pieroni,Narcisi,Napoleoni,Zaroli 
Liberatori,Picchio, Bertini, Tili,Fuso,Menghinella e Capodicasa 

Consiglieri contrari  n. 0 

 

DELIBERA 

DI DICHIARARE la presente deliberazione urgente e conseguentemente immediatamente 
eseguibile, secondo quanto disposto dall’ art. 134, 4° comma del Testo Unico delle Leggi 
sull’ ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
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Il Presidente:  

Dott. Daniele Rosignoli 

  
Segretario Generale 

Dott.ssa VINCENZA SCICCHITANO 

 
Atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 7.3.2005 e norme collegate 
 
 


